

## Ministarstvo prosvjete i kulture Republike Srpske

Trg republike Srpske 1  
78000 Banjaluka

### Predmet: Inicijativa – unapređenje praktične nastave kod poslovnih subjekata

Poštovani,

Kao što ste upoznati kroz prethodnu komunikaciju i izvještaj koji je dostavila Fondacija Helvetas Moja Budućnost, Moja budućnost je HELLETAS-ov projekat razvoja u Bosni i Hercegovini (BiH) koji je usmjeren na poboljšanje zapošljavanja i zapošljivosti. Ciljna grupa projekta su muškarci i žene, posebno mlade osobe, u opštini Konjic, gradovima Široki Brijeg i Trebinje, te u Zeničko-dobojskom kantonu. Pretpostavka projektnog dokumenta, što su naknadne analize pokazale je da postojeći sektor razvoja stručnih kompetencija doprinosi nedostatku kvalifikovane radne snage i razlici u ponudi i potražnji znanja, vještina i stavova.

Inicijativa pod nazivom "Efikasno povezivanje obrazovanja i privrede: unapređenje praktične nastave u sektorima ugostiteljstva i turizma, elektro-energetskom i sektoru obrade metala u Gradu Trebinje" dio je projekta "Moja Budućnost", koju provodi Razvojna agencija Grada Trebinja uz finansijsku i stručnu podršku Fondacije Helvetas Moja budućnost i Grada Trebinja, te u saradnji sa Područnom Privrednom komorom Trebinje, Srednjom tehničkom školom Trebinje, Centrom srednjih škola Trebinje i privrednim subjektima koji učestvuju u provođenju učeničke prakse iz ciljanih zanimanja. Privredna komora Republike Srpske je takođe dala značajnu podršku u dijelu aktivnosti koji se odnosi na realizaciju obuka mentora u preduzećima te održavanje okruglih stolova na teme vezano za postojeće prakse i unapređenja u oblasti ugovaranja praktične nastave te saradnje škola i privrednih subjekata uopšte.

U okviru pomenute inicijative, a nakon sprovedene pilot-obuke mentora učenika srednjih škola na praktičnoj nastavi kod poslovnih subjekata, te više diskusija i sastanaka na temu realizacije praktične nastave kod privrednih subjekata, kao i ranije urađenog istraživanja [Praktična nastava učenika kod privrednih subjekata – pravna analiza](#), u martu ove godine je održan okrugli sto pod nazivom „Praktična nastava učenika srednjih stručnih škola kod poslovnih subjekata – kako naprijed?“ koji je okupio niz učesnika – od predstavnika obrazovnih ustanova, preko gradske uprave do kompanija. Spisak učesnika nalazi se u Prilogu I.

Učesnici su, po prezentaciji Elme Veledar Arifagić iz DMB consulting d.o.o. koji su sproveli gorepomenuto istraživanje, diskutovali o različitim aspektima preporuka koji iz pomenutog izvještaja proizlaze. Prolazeći kroz troškove obavljanja praktične nastave kod poslovnog subjekta – stanje s tačke gledišta važećih propisa (Prilog II), složili su se o kompleksnosti problematike te nužnosti sagledavanja finansijskog opterećenja različitih aktera u ovom procesu, kao i njihove motivisanosti da u cijelom procesu odigraju ulogu koja se od njih očekuje.

Prepoznajući da je pitanje interesornog karaktera, ovim putem upućujemo **inicijativu za formiranje interresorne radne grupe na nivou Republike Srpske** koja će različite javne politike koje se tiču unapređenja praktične nastave kod poslovnih subjekata načiniti koherentnim i razvojno orijentisanim, vodeći posebnog računa o kapacitetima privrede u Republici Srpskoj te važnosti uloge malih i srednjih preduzeća u privredi te samim tim i stručnom obrazovanju.

Prilozi:

1. Spisak učesnika okruglog stola
2. Troškovi obavljanja praktične nastave kod poslovnog subjekta – pregled važećih propisa

Trebinje, 07.05.2021.

Razvojna agencija grada Trebinja – TREDEA  
Bojan Benderać, v.d. direktora



Područna privredna komora Trebinje  
Veselin Savić, direktor



Dostaviti:

- Projektnim partnerima
- Ministarstvo finansija Republike Srpske
- Ministarstvo privrede i preduzetništva u Vladi Republike Srpske
- Ministarstvo rada i boračko-invalidske zaštite u Vladi Republike Srpske
- Privredna komora Republike Srpske